

第四届浙江静冈友好交流乒乓球赛在我区激情上演 大运河畔“乒乓为媒” 相约亚运“拱墅时间”

本报讯(记者 杨璞 通讯员 杨于佳)直拍、横拍,旋转球、弧线球……时而近台快攻,时而跳跃猛扣,“杀”得难分难解。

8月27日,第四届浙江静冈友好交流乒乓球赛在我区激情上演。“乒乓球虽小,但作用很大。”在开幕式上,浙江省外办副主任陈江风向远道而来的日本静冈县乒乓球代表团一行43人表示欢迎。据悉,两省县乒乓球比赛始于2012年浙静结对30周年之际,成为两省县相互学习、增进友谊的重要纽带。

一天的激烈对决,分高中组、初中组、小学组三个组别,分别进行男子单打和女子单打,小小乒乓球在桌面上来回穿梭,赛事紧张激烈。

此次球赛不仅搭建起了中外合作、交流的友谊桥梁,也带动了我国区体育文化发展和基础设施建设。此次,来自我区教师进修学校附属小学的乒乓球教练许浩,带着自己的“得意门生”——王特、赵锦誉两名选手参加了比赛。他说:“2022年就是杭州亚运会了,我们要抓紧训练,多参加一些赛事,希望为拱墅乃至全国培养更多好苗子。”



此次比赛不仅有助于提升大运河拱墅段国际知名度和美誉度,也为营造亚运会氛围起到了积极作用。事实上,2022年第19届亚运会乒乓球比赛就落在我区大运河亚运公园。该公园是2022年杭州

亚运会第一批场馆及设施项目中5个新建场馆之一,目前已完成桩基工程,正在进行土方开挖。

据悉,该公园位于申花单元,占地约700亩,以育英路为界,呈现“南馆北场”之势。“南馆”为乒乓球比赛馆,包括乒乓球馆及公



园配套设施用房,场馆布置12片标准乒乓球场地,5000座观众席。“北场”为亚运曲棍球比赛场地,设置5000座看台。届时,2022年杭州亚运会乒乓球、曲棍球比赛将在此举行,建成后也将成为市民游客休闲健身的好去处。

半山街道新时代文明实践所志愿服务团队之星 “从头到脚”为老志愿服务队

本报讯(通讯员 姜承浩)“来来来,你坐好,我给你修修脚。”原来是半山街道“从头到脚”为老志愿服务队正在开展志愿服务,闻讯而来的老人越来越多。

“老人最需要什么?说出来你们不要不相信,其实就是从头到脚三件事——理发、按摩、修

脚。”该志愿服务队负责人金德意说,“老人头发比较硬,长时间不剪就不舒服;腰酸背痛是常有的,按摩的需求也很大;修脚就更不用说了,眼睛花了手也抖了,有的连腰都弯不下去。”

为更好地服务居民,自志愿服务队成立之初,服务队便联系上了

盲人推拿医院、专业理发店,开展业务培训,打造专业化队伍,目前该志愿服务队共有一专多能志愿者17人。

“从头到脚”为老服务,不仅仅为老年人提供身体上的服务,也是一种爱心陪伴,更是传播敬老爱亲孝文化的有效载体。

自去年9月份以来,这支“从头到脚”队伍,每月坚持开展活动,已累计开展为老服务近50次,理发服务人数近1500人次、修脚服务人数近900人次,服务范围也已经从半山街道社区走向了杭城

半山街道新时代文明实践所志愿服务个人之星 退休不“离岗”,爱心代代传的朱兰珠

本报讯(通讯员 姜承浩)朱兰珠是半山社区居民,说到她,社区的人都不会陌生,她是远近有名的免费理发师,是医院多年的义务导医员,也是社区平安志愿者中的中坚力量。

朱兰珠曾是杭钢医院的一位后勤人员,退休后,她却始终没有远离曾经的岗位。杭钢医院有很多年纪大的病人,他们常年住

院,卧床不起,亲自去理发相当不方便。当有人联系到朱兰珠问她能否为住院老人理发时,她都想都没想就答应了。这些年里,她平均每周去医院理发两趟,坚持20余载,不知不觉已经为万余名住院老人理过发。

除了公益理发外,朱兰珠还积极参加社区平安巡防、河道巡查、文明劝导等各项活动。每次参

加活动时,经常会有个孩子跟在她的身边,这是她的孙子项煜焱,今年15岁的他已经参加过很多次社区志愿服务了。高温天里,顶着烈日参与了平安志愿巡逻,巡查河道看到有垃圾,就主动弯腰拾

起;暑假的早晚高峰,在十字路口进行文明劝导……

她将志愿服务和行善奉献融入生活的点点滴滴,化为快乐生活的源泉,更作为家庭教育理念传承给一代又一代。



杭州“美丽墙景”投票开启 赶快动动手指为拱墅两幅墙景点赞

本报讯(通讯员 肖琦)杭州的墙景温婉别致,颇有韵味,引人入胜驻足观赏,走心之作让人流连忘返。

今年3月,由市委宣传部、市文明办组织开展的“庆祝新中国成立70周年·展示杭州文明城市新风貌”墙景美化活动启动。经前期方案制定、墙景设计、墙景绘制和作品上报等流程,初选出的28幅美丽墙景进入投票环节,其中2处为拱墅墙景。

据悉,此次墙景美化活动旨在通过制作推广系列墙景作品,进一步推进社会主义核心价值观落细落小落实,是干部群众干在实处、走在前列、勇立潮头,造就

时代新人,扛起责任担当,共建美丽杭州、争做最美杭州人、创建最美文明城的生动实践。同时,希望就此提升市民文明素质和城市文明程度,弘扬新时代风尚,充分展示杭州70年发展的新成就、新面貌。

欢迎市民朋友通过网络投票,为我区2处美丽墙景投上宝贵的一票。现在就拿出手机关注“政在解读”微信公众号吧,回复“墙景”找到相关专题,在28个



桃源新区沈半路与桃源街交叉口“美丽墙景”

长乐苑社区智慧改造为“最美楼道”再升级

本报讯(通讯员 叶佳 单亚)电瓶车私拉电线充电成了“过去式”,牛皮癣小广告从此吃上“闭门羹”……近日,湖墅街道长乐苑社区长乐北苑小区通过“智慧化”技术手段完成了“美丽楼道”的二次升级,为社区建设再添文明色彩。

长乐北苑小区建成于上世纪八、九十年代,电瓶车私拉电线充电、牛皮癣小广告乱张贴、楼道堆积物、墙面老化破损等问题较为

普遍。“社区一般会定期组织物业、志愿者等人员开展清洁整顿行动,但由于小区楼道是开放式的,相关硬件设施设备也不完善,这些不文明现象会经常反弹。”社区党委书记罗明惠说。

近日,社区对北苑7幢、总计24个单元的单元门率先进行了智慧化改造。如今,居民可通过身份证、市民卡、二维码扫码和指纹等4种方式进出家门,租户也必须在社区进行登记才能正常出入,从

源头杜绝了牛皮癣小广告进楼道的问题。

家住北苑5幢的李阿姨告诉记者:“前几个月,社区和我们一道对楼道环境进行了美化,加装了门禁,安全度提升,私自贴小广告、塞广告纸的情况也控制住了,楼道环境肯定会越来越好。”

据了解,今年4月,社区以增添楼道温馨感、活力感为导向,投入数万余元对楼道泛黄墙面进行了粉刷。同时开展了楼道美化工

作,在11个楼道入口处统一设置了“欢迎回家”字样图板,展示了50余幅社区书画、居民文体活动剪影等。不仅如此,社区还在楼道内精心设置了“新二十四孝”等宣传内容,通过潜移默化的影响推动社区居民素养提升。

下一步,社区将对小区“智慧门禁”进行扩面,同时进一步强化小区楼道及周边环境日常整治维护,将更多文明风尚汇聚到社区大家庭来。

社区

沈塘桥社区 帮居民“解锁”垃圾分类新技能

本报讯(通讯员 吕蒙)本月《杭州市生活垃圾管理条例》正式公布实施。新条例中,垃圾分类得到进一步规范细化。如今,垃圾分类已成为时代新风尚,但社区居民还有一段适应时间。

近日,沈塘桥社区邀请杭州市科普团讲师就垃圾分类细则开设了一堂生动直观的微课堂。活动旨在帮助居民“解锁”更多垃圾分类技能,使其顺利渡过“垃圾分类磨合期”。

塘河新村社区 红色故事会传递爱国情

本报讯(通讯员 潘霞芳)近日,塘河新村社区请来了辖区内的退伍老军医金积祥,为孩子们带来了一本生动的红军“故事会”。在新中国70华诞之际,该社区通过故事会的形式培养孩子们的爱国意识。

现场,孩子们排排坐,聚精会神地听着金积祥爷爷讲述红军的故事,金积祥将红军历史和光荣传统娓娓道来。该社区的红色故事会旨在进一步培养孩子们的责任感,让他们了解幸福生活的来之不易。

香积社区 “四方格里”绘最美杭城

本报讯(通讯员 郭俊雯)近日,香积社区联合安心学堂在社区活动室组织开展题为“我爱中国最美杭州——四格漫画”的活动。现场,老师讲解了四格漫画制作的方法以及杭州环境、美景等内容。

随后,小朋友们用手中的画笔,在四方格中描绘着各自印象中的杭城美景。半小时后,“最美杭州四格漫画”出炉,小朋友们凭借丰富的想象力,画出了心中的杭城美景。

庆隆社区 清风长廊漾廉洁文化

本报讯(通讯员 郑欣好)近日,庆隆苑三期以“廉政文化 美好家风”为主题的清风长廊正式投入使用。全长30米的清风长廊上爬满了绿色植物,清凉的环境吸引了许多居民来长廊乘凉,在轻松的氛围中接受廉政思想教育。

据悉,长廊装饰内容以廉洁为主线,与党建、廉洁、文明创建、孝善文化等多元素相融合,共绘制6块宣传展板,营造出了“讲廉洁 重家风”的社区文化氛围,清风长廊既是社区文化建设的“风景线”,也是社区工作人员及人民群众的“警示钟”。

据悉,长廊装饰内容以廉洁为

拱墅文明出行红黑榜

红榜

● 8月23号,区文明办会同区城管局、区住建局、上塘街道、祥符街道、米市街街道、拱宸桥街道、和睦街道等召开全区地铁站点落实长效管理推进会,条抓块保,全力落实地铁站点周边环境常态长效管理。

● 上塘街道助力城区交通安全文明素质提升,组织志愿者在辖区主要路口开展交通文明劝导活动,截至目前,已组织志愿者500余人积极参与。在树人街,绘制交通安全出行围挡百余米,成为一道别致风景线。8月,制作交通文明出行宣传凉扇,在社区、欧尚超市等人气较旺地点进行发放,合计发放1000余把。

黑榜

● 浙AG1C**、浙AC37**、浙A227**、浙A6HG**、浙A636**小型车辆因车辆有20次以上非现场违法未处理,被列为全市重点监管车辆。

● 8月22日14时58分,卜**驾驶浙A0M3**号重型自卸货车在金昌路溪居路口由西向南右转弯时,与自西向东行驶的由杨**驾驶的电动三轮车相撞。杨**倒地后被碾压,当场死亡。

● 8月27日1时26分,吴**驾驶浙E66A**小型轿车实施醉酒后驾驶机动车,行驶至杭行路祥园路口时,被民警查获。

● 8月29日6时54分,李**驾驶浙AJ70**小型轿车行驶至莫干山路花园岗路口时,因违反道路通行信号通行,被民警查获,记6分,处150元罚款。

● 7月15日至8月29日,车牌号为沪CB99**的小型汽车在拱墅区香积寺路、大关苑路、湖墅南路等路段的人行道上违法停车,违停次数7次,至今未处理。

讲文明 树新风 公益广告

礼让斑马线 文明礼让 从我做起

